

鲁山让利 2000 万元惠游客

畅游鲁山 抖音平台上开抢消费券了

□记者 胡耀华

本报讯 为了让市民和游客体验独具风格的鲁山年味儿，鲁山县推出大力度惠民政策补贴，向全国游客让利2000万元，并以文旅消费券形式在各景区官方抖音平台抢购。1月9日零时，

首轮抢票活动启动。

此次活动由鲁山县委、县政府主办，鲁山县文化广电和旅游局以及鲁山县多家A级景区等承办，也是以“回鲁山过大年”为主题的一项惠民活动，以此进一步提升“老家河南·康养鲁山”的美誉度和影响力。第一轮抢票时间为1

月9日零时至19日，其间将投放滑雪+温泉、滑雪+尧山、温泉+尧山等多种联票和单票，供游客每天限量抢购。

“今天我抢了5张滑雪票，价格比平时便宜太多了。春节一家人可以去尧山滑雪了。”1月9日中午，鲁山居民张女士高兴地说。

书法家挥毫泼墨 义写春联赠居民

□记者 吕占伟

本报讯 1月9日，市城乡一体化示范区湖滨路街道蓝湾社区联合辖区爱心商家遇见·映像馆，邀请我市书法家现场书写春联800余副，赠予辖区居民。

当天上午9时许，义写春联活动在蓝湾社区蓝湾尚街的遇见·映像馆门前举行。在社区志愿者的协助下，市书协副主席刘根、应都书画院常务副院长李志强、中国硬笔书法家协会会员马军恒等忙着书写春联和福字。

“我9岁的女儿在附近玩，看到这里有人写春联，非拉着我来看看。几位书法家很有耐心，一边写一边不厌其烦地解答我家孩子的疑惑，感觉孩子学到了不少有关春节和春联的知识。”蓝湾社区居民张婧婧说。随后，她在现场领了几副春联和福字后，带着女儿高兴地离开了。

据蓝湾社区党支部书记何晶晶介绍，该活动已连续办了5年，深受辖区居民好评。

市作协再添新会员

□记者 王春生

本报讯 1月9日，市作家协会传来消息，当天我市又有43名文学爱好者成为市作协会员，至此，市作协拥有市级会员560人、省级会员191人、国家级会员21人。

据市作协主席孙希彬介绍，经市作协主席团会议审议通过并在平顶山作家网公示，2022年市作协发展会员43人，分别为市区20人、舞钢市16人、宝丰县3人、叶县3人、汝州市1人。新入会会员将成为繁荣我市文学创作事业的新力量。

新闻短波

●1月9日，郟县县委宣传部传来消息，渣园乡杜庄村农家书屋被省新闻出版局授予“河南省示范农家书屋”称号。杜庄村农家书屋系利用闲置民宅于2019年改建而成，建筑面积60余平方米，内有图书杂志8000余册，是村民学习科技知识、获得致富信息的有效平台，深受居民欢迎。

(张鸿雨 孙书贤)

●1月8日，河南省生态环境厅对全省生态文明建设工作表现突出的35个乡镇和53个村进行了通报表扬，郟县姚庄回族乡榜上有名，并被授予河南省生态文明建设示范乡镇称号。

(孙书贤)



不戴头盔就骑电动车上路?

来，站路边大声读读《道路交通安全法》



执勤交警搀扶老人过马路



未佩戴头盔骑电动车上路的市民在路边朗读《道路交通安全法》

□记者 刘蓓 文/图

本报讯 “第六十八条：非机动车通过有交通信号灯控制的交叉路口，应当按照下列规定通行……”1月9日上午10点半，在市区新华路与矿工路交叉口，市民小兰在执勤交警的监督下朗读《道路交通安全法》。

小兰在南阳市上大学，前些日子放假返平。当天上午，她与同学骑着电动自行车行至新华路与矿工路交叉口东北角时，被执勤交警拦下。执勤交警拿出《道路交通安全法》，让小兰

朗读相关规定，并口头教育后放行。“我刚买的电动车，还没来得及买头盔。”小兰解释说，经过这次处罚，她“长记性”了，以后一定遵守安全法规，戴好头盔再出行。

上午10点45分，在路口西北角，一位老太太拎着一兜东西准备过马路到西南角。虽然暂时没车经过，但交通信号灯是红灯，老太太自顾自地向前走。“老太太，闯红灯过马路可不安全啊！”执勤交警快步上前劝导，并帮她拎着东西，等绿灯亮起后，交警搀扶老人从斑马线安全过了马路。

“处罚不是目的，让大家养成安全出行的习惯才是目的。”市公安局交通管理支队卫东大队三级警长何攀峰介绍，为有效保护摩托车、电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员的生命安全，增强市民佩戴安全头盔、使用安全带的意识，本周起，他们加强路面巡逻和纠查力度，遇到未佩戴安全头盔、不系安全带的市民，就让他们在路边朗读《道路交通安全法》，以示惩罚。市民白先生对此表示赞同，他认为，罚款20元对于大部分人来说不痛不痒，不如让他们朗读相关法律规定，加深印象。

去年全市受理110报警32万余起

关于110，请您了解这些知识

□记者 刘蓓

本报讯 今年1月10日是第三个中国人民警察节。1月9日，从市公安局传来消息，2022年全市110报警服务台受理各类110报警求助323800起，日均接警量887.12起，其中恶意拨打110报假警者不在少数。市公安局情指联勤中心负责人李中卿表示，恶意骚扰110是违法行为，公安机关将按照法律有关规定，依法进行处罚和打击。

李中卿提醒市民，拨打110报警电话时一要快，报警快无论对抓获罪犯还是解救危难或排除险情都十分重要，报警一定要及时，越快越好。二要准，报警人对所报案件不要夸大其辞，以免影响民警对问题性质的判断。三要具体，报警时要讲清楚发案的具体地点、时间、报警人的姓名及联系方式等，并按接警员的询问如实回答公安机关需要了解的内容。如对案发地不熟悉可将现场附近的明显建筑物、大型场所、单位的具体

名称提供给110。四是报警完毕后如没有特殊情况不要离开现场，应在现场等候，注意观察民警的到来，主动与民警取得联系，以便民警及时了解情况进行处理。

李中卿特别提醒市民，110报警平台是宝贵的社会公共资源，每一次恶意骚扰和无效占用，影响的都是另外一个等待救援的生命。如果市民遭遇危险情况，或需要举报各类违法犯罪线索，请及时拨打110。